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8ο Δημ. Σχ. Αμαρουσίου  
Μαρούσι, 2-6-2016 

Αρ. Πρωτ.: 150 

Ενημερωτική Επιστολή 
«ΝΕΟΣ  Τύπος Ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου» 

Αγαπητοί γονείς –κηδεμόνες,   
Σκοπός της παρούσας επιστολής είναι η ενημέρωσή σας για ό,τι θα ισχύσει στο Σχολείο μας από το 

σχ. έτ.2016-17 βάσει της  

 Υπουργικής Απόφασης Φ12/657/70691/Δ1 (ΦΕΚ 1324/11-5-2016), το πλήρες κείμενο της οποίας 
μπορείτε να το βρείτε στον ιστότοπο του Σχολείου μας {http://blogs.sch.gr/8dimamar  
ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ: Ωρολόγιο Πρόγραμμα Ενιαίου Τύπου Ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου(2016)} 

 Εγκυκλίου αρ. πρωτ.: 87776/Δ1, 30-5-2016. Διεύθυνση Σπουδών, Προγραμμάτων και Οργάνωσης 
Π.Ε.- Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων.  

Ειδικότερα, παραθέτουμε ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ για  
Α)  το Ωρολόγιο Πρόγραμμα Ενιαίου Τύπου Ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου  
Β) την Κατανομή του χρόνου ανά διδακτικό αντικείμενο 
Γ)  τη Διδασκαλία Β΄ Ξένης Γλώσσας 
Δ)  το Ολοήμερο Πρόγραμμα  

και επισημαίνουμε σχετικές ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ που πρέπει εσείς να κάνετε. 
 

Π Λ Η Ρ Ο Φ Ο Ρ Ι Ε Σ 
Α)  Ωρολόγιο Πρόγραμμα Ενιαίου Τύπου Ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου  

ΩΡΕΣ ΕΡΓΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

07.00-08.00 Πρόωρη υποδοχή  Προαιρετική 

08.00-08.10 Υποδοχή μαθητών Υποχρεωτική 

08.10-13.15 6 διδακτικές ώρες με ενδιάμεσα διαλείμματα 

13.15 Λήξη του υποχρεωτικού προγράμματος- Αποχώρηση μαθητών 
13.15-16.00 ΟΛΟΗΜΕΡΟ (σίτιση & 2 διδακτικές ώρες)  

Δυνατότητα αποχώρησης στις 15.00 ή στις 16.00 
Προαιρετική 

 

 Β)  Κατανομή του χρόνου ανά διδακτικό αντικείμενο 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΤΑΞΕΙΣ 
 Α Β Γ Δ Ε ΣΤ 
Θρησκευτικά - - 2 2 1 1 
Γλώσσα 9 9 8 8 7 7 
Μαθηματικά 5 5 4 4 4 4 
Ιστορία - - 2 2 2 2 
Μελέτη Περιβάλλοντος 4 4 2 2 - - 
Γεωγραφία - - - - 2 2 
Φυσικά - - - - 3 3 
Κ.Π.Α. - - - - 1 1 
ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ  ΑΓΩΓΗ       
Εικαστικά 2 2 1 1 1 1 
Μουσική  1 1 1 1 1 1 
Θεατρική Αγωγή 1 1 1 1 - - 
Φυσική Αγωγή 3 3 3 3 2 2 
Αγγλικά 1 1 3 3 3 3 
Ευέλ.Ζώνη-Βιωμ.Δράσεις 3 3 2 2 - - 
2η ξένη Γλώσσα - - - - 2 2 
Τ.Π.Ε. 1 1 1 1 1 1 
ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ 30 30 30 30 30 30 

http://blogs.sch.gr/8dimamar
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Γ)  Διδασκαλία Β΄ Ξένης Γλώσσας 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών που θα φοιτήσουν κατά το σχολικό έτος 2016-17 στην Ε΄ τάξη του 

Δημοτικού Σχολείου, συμπληρώνουν δήλωση με τη γλώσσα προτίμησης (Γαλλική ή Γερμανική) του 
παιδιού τους, και την καταθέτουν στη Διευθύντρια του σχολείου έως 8 Ιουνίου 2016.  

Οι μαθητές διδάσκονται ως 2η ξένη γλώσσα όποια από τις δύο έχει την πλειοψηφία των δηλώσεων 
προτίμησης σε επίπεδο τμήματος. Σε σχολεία με δύο ή περισσότερα τμήματα ανά τάξη, οι μαθητές 
δύνανται να κατανεμηθούν σύμφωνα με τις προτιμήσεις τους σε μεικτά –παράλληλα τμήματα με την 
προϋπόθεση ότι ο ελάχιστος αριθμός για τη δημιουργία τμήματος είναι 14 μαθητές. Αν δεν πληρείται 
αυτό, τότε η 2η ξένη γλώσσα διδάσκεται στο υφιστάμενο τμήμα γενικής Παιδείας σύμφωνα με την 
επιλογή της πλειοψηφίας των μαθητών σε επίπεδο τμήματος. 

Στην περίπτωση κατά την οποία μέχρι την 1η Οκτωβρίου κάθε σχολικού έτους δεν έχει καλυφθεί η 
θέση του εκπαιδευτικού της ξένης γλώσσας που επιλέχτηκε, οι μαθητές διδάσκονται την ξένη γλώσσα για 
την οποία υπάρχουν διαθέσιμες διδακτικές ώρες σε επίπεδο οικείας Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης. 

Ειδικότερα για το σχολικό έτος 2016-17 και για τους μαθητές της ΣΤ΄ τάξης, η οργάνωση των 
τμημάτων της διδασκαλίας της 2ης ξένης γλώσσας θα διατηρηθεί όπως διαμορφώθηκε το σχολικό έτος 
2015-16. 
 
 

Δ)  Ολοήμερο Πρόγραμμα  
1) Στο Ολοήμερο Πρόγραμμα δύνανται να εγγράφονται οι μαθητές των οποίων: 

α) Εργάζονται και οι δύο γονείς/κηδεμόνες, προσκομίζοντας σχετική βεβαίωση του φορέα 
εργασίας τους ή κάρτα ανεργίας, στην περίπτωση που είναι άνεργοι. 
β) Οι γονείς/κηδεμόνες ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες (μαθητές πολύτεκνων/μονογονεϊκών 
οικογενειών, μαθητές με γονείς με χρόνιες παθήσεις/ενταγμένους σε πρόγραμμα 
απεξάρτησης/φυλακισμένους). 
 

2) Η φοίτηση των μαθητών που εγγράφονται στο Ολοήμερο Πρόγραμμα είναι υποχρεωτική. 
3) Η δηλωθείσα ώρα αποχώρησης (15.00 ή 16.00) παραμένει η ίδια, μέχρι τη λήξη του διδακτικού έτους. 
4) Στον Ενιαίο Τύπο Ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου δεν προβλέπεται ορισμός ενός εκπαιδευτικού ως 

υπευθύνου ολοήμερου, αλλά ορίζεται ανά ημέρα ο εκπαιδευτικός που θα φέρει την ευθύνη 
λειτουργίας του ολοήμερου προγράμματος. 

5) Στο Ολοήμερο Πρόγραμμα καθημερινά και για 1 διδακτική ώρα εντάσσεται το γνωστικό αντικείμενο 
της Μελέτης- Προετοιμασίας για όλες τις τάξεις. Επιπλέον καθημερινά και για 1 διδακτική ώρα 
εντάσσεται επιλεγόμενο διδακτικό αντικείμενο (Τ.Π.Ε., Αγγλικά, Αθλητισμός, Μουσική, Θεατρική 
Αγωγή, Πολιτιστικοί Όμιλοι Δραστηριοτήτων). 

6) Ο ελάχιστος αριθμός για τη λειτουργία του Ολοήμερου Προγράμματος είναι 14 φοιτώντες μαθητές.  
Δύναται να συγκροτείται τμήμα Πρόωρης Υποδοχής μαθητών (7.00-8.00) σε σχολεία όπου 
διαπιστώνεται σχετική ανάγκη. Στο τμήμα αυτό δικαίωμα συμμετοχής έχουν μαθητές οι οποίοι είναι 
εγγεγραμμένοι και φοιτούν στο ολοήμερο πρόγραμμα και των οποίων εργάζονται και οι δύο γονείς. 
Ο ελάχιστος αριθμός για τη λειτουργία του τμήματος Πρόωρης Υποδοχής μαθητών είναι 10 μαθητές.  
Στην περίπτωση που ο αριθμός των φοιτώντων μαθητών στο ολοήμερο τμήμα και στο τμήμα 
Πρόωρης Υποδοχής κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους δεν πληροί τις παραπάνω προϋποθέσεις, 
τότε αναστέλλεται η λειτουργία του με απόφαση του οικείου διευθυντή Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης, ύστερα από σχετική εισήγηση του Σχολικού Συμβούλου. 
 

7) Σε περίπτωση υποβολής εκπρόθεσμης αίτησης εγγραφής στο Ολοήμερο Πρόγραμμα των σχολικών  
μονάδων, μετά τις 22 Ιουνίου 2016, απαιτείται ή γραπτή έγκριση του οικείου Διευθυντή Π.Ε. και μόνο 
για λόγους που κρίνονται ιδιαίτερα σοβαροί. 
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Ε Ν Ε Ρ Γ Ε Ι Ε Σ      Γ Ο Ν Ε Ω Ν /Κ Η Δ Ε Μ Ο Ν Ω Ν  
σύμφωνα με  τα ανωτέρω 

 

Για το Ολοήμερο σχ. έτ. 2016-17 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών που φοιτούν φέτος στο νηπιαγωγείο και στην Α΄, Β΄, Γ΄, Δ΄, Ε΄ 

τάξη, εφόσον ενδιαφέρονται να φοιτήσει το παιδί τους στο προαιρετικό ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ κατά το 

σχ. έτ. 2016-17, πρέπει να συμπληρώσουν τη σχετική Υπεύθυνη Δήλωση* για το Ολοήμερο και να την 

αποστείλουν στο σχολείο έως και 21-6-2016 επισυνάπτοντας τα απαραίτητα δικαιολογητικά όπως αυτά 

αναφέρονται παραπάνω στο 1α και 1β της  Θεματικής  Δ (Σχετικά με το Ολοήμερο Πρόγραμμα. 

Επισημαίνεται ότι και οι δύο γονείς πρέπει να προσκομίσουν δικαιολογητικά. 

Συμπληρώνουμε ότι, εάν κάποιος γονέας είναι επιχειρηματίας (αυτοαπασχολούμενος ή εργοδότης) ή 

ελεύθερος επαγγελματίας, πρέπει να καταθέσει Υπεύθυνη Δήλωση (θεωρημένη για το γνήσιο της 

υπογραφής από αρμόδιο φορέα) στην οποία να καταγράφει το είδος της εργασίας του, να παραθέτει την 

αντίστοιχη σφραγίδα (επωνυμία), και να επισυνάψει αποδεικτικό του φορέα ασφάλισής του.  

 

 

Για την Τετάρτη Τάξη σχ. έτ. 2016-17 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών που φοιτούν φέτος στη Γ΄ τάξη πρέπει να  

α) φυλάξουν το έγγραφο Α.Δ.Υ.Μ.* (Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή) που παραλαμβάνουν 

β) προγραμματίσουν  ιατρική εξέταση του παιδιού τους τέλη Αυγούστου-αρχές Σεπτεμβρίου 

γ) αποστείλουν το συμπληρωμένο (από το γιατρό) Α.Δ.Υ.Μ. στο σχολείο μετά την έναρξη των μαθημάτων και 

ως το τέλος Σεπτεμβρίου 2016.  

Υπενθυμίζουμε ότι το Α.Δ.Υ.Μ. καταρτίζεται και συμπληρώνεται από ιατρούς των οικείων Μονάδων Υγείας 

του Πρωτοβάθμιου Εθνικού Δικτύου Υγείας (Κέντρα Υγείας, Πολυδύναμα Περιφερειακά ιατρεία κτλ.) ή των 

Εξωτερικών Ιατρείων των Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων ή των ιδιωτών ιατρών συμβεβλημένων με τον Εθνικό 

Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) ή τον αντίστοιχο ασφαλιστικό φορέα των γονέων και 

κηδεμόνων ή από ιδιώτες ιατρούς (χωρίς σύμβαση με ασφαλιστικά ταμεία). Οι ειδικότητες των ιατρών που 

έχουν τη δυνατότητα κατάρτισης και συμπλήρωσης και την ευθύνη υπογραφής του Α.Δ.Υ.Μ. είναι παιδίατροι 

ή γενικοί ιατροί ή, σε ειδικές περιπτώσεις, παθολόγοι.  

 

 

Για την Πέμπτη Τάξη σχ. έτ. 2016-17 

Οι γονείς /κηδεμόνες των μαθητών που φοιτούν φέτος στην Δ΄ τάξη έχουν να  

α) μελετήσουν την ΕΠΙΣΤΟΛΗ του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.) για τις δύο ξένες γλώσσες που 

αφορά στην επιλογή, τη σημασία και τη χρησιμότητα της 2ης ξένης γλώσσας  

β) συμπληρώσουν τη σχετική Υπεύθυνη Δήλωση* επιλογής  2ης ξένης γλώσσας (γαλλικής ή γερμανικής) 

γ) αποστείλουν την Υπεύθυνη Δήλωση έως 8-6-2016 στο σχολείο. 

 

 

 

*σχετικά φύλλα υπάρχουν στο φάκελο «ΕΝΤΥΠΑ» του ιστότοπου του σχολείου. 

 

 

                      Η Διευθύντρια 

 Κυριακή Κανάρη 


